

倒车时撞倒两岁女儿 车轮在孩子头边停住了

□记者 徐叶 通讯员 杨忠信 翁恩锋

昨天上午9点多，鄞州集士港发生一起令人心痛的事故：一名年轻父亲在倒车时不小心撞倒了才16个月大的女儿，导致女儿重伤。年轻父亲因此几近崩溃，孩子则命悬一线。

警方分析，这是一起比较典型的倒车撞幼童的案例，近年来多发，希望开车的家长能引以为戒。

女童头部受伤情况危急

到昨天下午5点多，重伤女童依然在市妇女儿童医院抢救。送医时，孩子的脸部血痕较多，状况非常不好。警方从医院了解到，女童颅内出血严重，院方已发出病危通知书。“挺可怜的，但愿小孩能挺过去。”集士港交警中队民警表示。

由于女童家人悲伤过度，记者从交警方面了解了简单的事故经过。

李某来自重庆，今年27岁，已在宁波生活十多年。他攒钱买了一辆小货车，方便自己贩运蔬菜。

昨天上午9点多，李某卖完蔬菜，从菜场回到暂住地集士港镇双银村，在出租房门口的小路上靠边停车后准备回家。这时小路上又开来一辆轿车，被货车堵住开不过去了。为了让小轿车顺利通过，李某又上车重新发动，稍微倒了把车。

刚倒了没多远，李某突然感觉车子似乎碰到了什么东西，车旁一个阿姨神色慌张，拼命向他挥手：“压人嘞，压到人嘞！”李某立马下车查看，看到的竟是他的宝贝女儿躺在车轮下，已经昏死过去。夫妻俩当即开车送女儿到集士港卫生院，因女童伤势过重，后转至市妇女儿童医院。

据警方了解，重伤女童才16个月大。意外发生时，李某的妻子正在不远处的河埠头洗衣服，女童则一个人玩耍。

事故发生了几小时后，缓过神来的李某才向集士港交警中队报了案。酿成这样的事故，李某本人情绪很不稳定，民警简单询问情况后，让他先回医院陪伴女儿。

幸亏旁边有人及时示警

按照程序，交警中队依法暂扣了李某的小货车，这辆核载1.32吨的小货车车斗内还放着一堆新鲜的娃娃菜。

根据警方分析，16个月大的女童约有80厘米高，站立时头部恰好位于货车后拦板处。事故发生时，很有可能是女童的头部先被车拦板撞到，倒地后又卷入车底。幸亏事发时有一个阿姨发现并及时示警，右后轮胎在孩子头边停住了。若压过头部，那孩子真的一点生机都没了。

民警介绍说，由于货车结构与普通私家车有所不同，出厂时一般都不会装倒车雷达，车尾部视觉盲区比较明显。而车身右侧靠后的区域，是距离驾驶员最远的位置，观察最困难。昨日的这起悲剧，女童被压的位置也恰好是右后轮。

“为了安全起见，倒车时还是得先观察一下周边情况，仔细谨慎总没错。”民警提醒说，如果有人指挥倒车，绝对不能站在车尾位置，以免倒车速度过快而误伤。

民警介绍说，按照学车时“标准动作”，车辆开动前需要事先观察车后方和左右两方，大致估算安全距离。上车后通过后视镜再次确认车后方及周边情况。倒车时速度不宜过快，尽管大部分私家车都安装有倒车雷达，但一般50厘米以下的矮小事物难以探测到，而且雷达反应有一个时间差，若碰到快速移动的物体，如跑动的孩子，就很难迅速被探测到。

此外，民警还提醒驾驶人注意座椅的高低，最好能调节至看到发动机盖的前方边沿的位置。

相关链接

倒车致幼童伤亡案关键词

据交警部门介绍，近年来倒车致幼童伤亡的案子并不鲜见。如鄞州就发生过一起货车碾死男童的交通意外，当时男童正躲在货车底下拉便便，驾驶人未能发现，就酿成了惨剧。结合刚发生的这起事故，民警粗略总结了此类案件的几大关键词，希望孩子家长引起足够重视。

货车 不论是大型还是小型货车，是出现频率最高的肇事车。这类车视觉盲区多，无倒车雷达，一般车辆底盘都比较高，发生事故后很容易将人卷入车底，幼童被撞后往往会遭碾压而致命。相比之下，小型车辆倒车雷达高度在50厘米位置，一般的幼童还是能探测到，也因底盘较低不容易被卷入车底。

非道路交通事 这类事故发生的场地大多不在机动车道上，而是在院子里、村内小道、施工场地等等，一方面视野较差，又是幼童容易玩耍的区域。

外来务工人员子弟 经过艰苦奋斗，外来务工人员生活条件有了很大提升，自购货车的家庭较多，但有关用车的安全意识却有些不足，这也反映到了对孩子的安全教育与自我保护方面。



雷林燕 制图

烟花引燃高层阳台 物业保安十分钟隔空灭火

□记者 马涛 通讯员 周翔

本报讯 昨天下午1点50分许，位于鄞州区永达路的股家花园8幢忽然被飘散开的浓烟笼罩，火光时隐时现。物业保安王师傅和同事跑过来一看，发现是14楼阳台起了火。他们从隔壁家中接起水枪，灭掉了大火。

最先看到起火的是小区业主忻师傅，当时他正坐在花坛边看人放烟花，“8幢有人家在办喜事。”忻师傅说，起初看到有烟，还以为是在燃放烟花后的烟雾，可后来就发现不对了，烟几乎要把整个楼房都遮住。

保安队长王师傅和其他几名保安赶到起火的1403室，却发现里面没人。王师傅又敲开隔壁1404室的门，接好水枪，从阳台往隔壁喷水。

王师傅说，起初只看到1043室阳台上燃烧着的衣服。10分钟后，大火被控制住，烟也慢慢散去，才看清烧着的是电风扇、衣服、鞋子和一些杂物。

幸好只是阳台失火，并没有蔓延到房间里去。消防人员检查现场，在墙角发现了鞭炮残渣的痕迹。

“我昨天就提醒过烟花不能放。可人家办喜事，我不好和人家红脸的。没想到真出事了。”王师傅有些自责。

据了解，王师傅今年49岁，武警退役，做了十几年物业工作了，比较熟悉灭火技能和办法。

无人车辆自行启动 移动七米后一头撞上搅拌机

□记者 马涛 通讯员 李征

本报讯 昨天上午9点20分许，镇海骆驼通圆路上发生“蹊跷”一幕——一辆已经熄火半个多小时的厢式货车突然“醒来”，在无人驾驶的情况下往前移动了约7米后，一头撞上一辆水泥搅拌机。货车车头在碰撞过后还起了大火，险些烧着油箱，幸亏消防部门及时赶到，灭掉了大火。

据厢式货车司机陈师傅介绍，上午8点45分左右，他把车子熄了火停在路边，自己办事去了。接到朋友告知车子起火的电话赶到现场时，他被吓了一跳：货车无缘无故撞上了前面一辆水泥搅拌机，搅拌机被撞得后半部分翘起，而他的车子车头则被撞得凹陷下去，并燃起了大火。

消防队员到场后立即展开扑救，5分钟后扑灭了明火。“路边就是民房，万一车子冲进民房，或者发生爆炸，后果就不堪设想了。”消防人员介绍现场情况时说。

让陈师傅疑惑的是，明明车子已经熄火了，而这段路又并非下坡，为什么会在无人驾驶的情况下移动呢？据一名经验丰富的汽修工分析，可能是由于货车引擎内部有两条线路搭在了一起，引起了内部短路，造成了引擎自行启动。